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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Lega Nord

PROTOCOLLO GENERALE   n° 107006 del 12/07/2018

Modena, 12/07/2018

 Al sindaco del Comune di Modena

Al Presidente del Consiglio comunale di Modena

INTERROGAZIONE
OGGETTO: Fondazione San Filippo Neri
Premesso 

che sul sito della Fondazione San Filippo Neri di Modena si legge: 

· che, in continuità con il suo passato la Fondazione San Filippo Neri destina il proprio patrimonio immobiliare e finanziario per la realizzazione di servizi educativi, convittuali e residenziali per favorire i processi di scolarizzazione e di formazione dei giovani anche in situazione di disagio;
· che si propone come struttura aperta, di servizio alla comunità locale, operante in collegamento con enti pubblici e privati e con istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado;

· che al suo interno trovano collocazione una Residenza Universitaria, un Ostello della Gioventù, la scuola di specializzazione sulla sicurezza informatica dell’Università di Modena e Reggio Emilia, uno studentato per giovani delle scuole superiori, diversi servizi di accoglienza per minori stranieri e in situazione di disagio;
· che dentro la struttura trovano posto una diversità di soggetti che hanno in comune l’impegno per i giovani come focus delle proprie attività: Comune di Modena, Fondazione San Filippo Neri, ER.GO, Unimore, Ostello S.F.N. e S.F.N. International.

Considerato 
· che attua progetti a contrasto alla dispersione scolastica e a favore dell’orientamento formativo dei giovani;

· che si pone a sostegno della genitorialità;

· che promuove il diritto allo studio e in convenzione con ER.GO gestisce la residenza universitaria e le sale studio;

· che realizza e favorisce attività di aggregazione e progettazione giovanile anche con l’uso di nuove tecnologie;

· che con il sostegno e in collaborazione con gli EELL coordina servizi educativi residenziali e semi-residenziali per i minori.

Appreso

· che dopo appena sei mesi il Presidente della Fondazione S.F.N., Mauro Tesauro, nominato nel gennaio 2018 insieme ai nuovi membri del c.d.a., ha rassegnato le sue dimissioni irrevocabili, ufficialmente per modalità gestionali non condivise; 

· che il Sindaco di Modena “ha iniziato l’approfondimento con i tecnici rispetto alle questioni sollevate da Tesauro e ora in breve tempo provvederà ad una nuova nomina”, mantenendo probabilmente lo stesso c.d.a.

Valutato
che motivazioni molto serie abbiano indotto il prof. Tesauro a rinunciare alla presidenza di una Fondazione di cui sicuramente condivide gli ideali

Rilevato
che sempre sul sito web della Fondazione si parla di amministrazione trasparente riguardo gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione d’informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni (Dlgs 33, marzo 2013).

SI INTERROGA
il Sindaco e la Giunta per sapere:
1. quali siano i reali motivi delle dimissioni del presidente Tesauro;

2. se s’intenda fare chiarezza e approfondire le problematiche emerse; 

3. quali provvedimenti s’intendano adottare in proposito.
Luigia Santoro

                                                        Capogruppo Lega Nord
Si prega di diffondere agli organi di informazione


